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Ρουμανία: Συστάσεις στους προσκυνητές για την 
εορτή του Αγίου Δημητρίου του Νέου, Προστάτη 
του Βουκουρεστίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας με 
ανακοίνωσή της προβαίνει σε συστάσεις στους προσκυνητές 
ενόψει του εορτασμού του Αγίου Δημητρίου του Νέου, του 
Πολιούχου του Βουκουρεστίου, το διάστημα 20-28 Οκτωβρίου. 
Μαζί με τα Ιερά Λείψανα του Αγίου Δημητρίου του Νέου θα 
τεθούν προς προσκύνηση και τα Ιερά Λείψανα του Αγίου 
Λαζάρου τα οποία θα μεταφερθούν από την Κύπρο.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, “το προσκύνημα είναι μια λειτουργική, 
ιεραποστολική και κοινωνική πράξη. Είναι μια λειτουργική πράξη γιατί φέρει 
μέσα της τη χαρά της προσευχής και την επιδίωξη της αγιότητας. Είναι μια 
ιεραποστολική πράξη γιατί μέσω αυτού μοιραζόμαστε με τον κόσμο τη χαρά της 
πίστης στον Εσταυρωμένο και Αναστημένο Χριστό. Είναι μια κοινωνική, 
πνευματική πράξη , γιατί συγκεντρώνεται στην κοινωνία και προσφέρει ελπίδα 
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στους ανθρώπους σε έναν κόσμο που στερείται όλο και περισσότερο ιδανικά, 
ειρήνη και χαρά.

Ακόμη αναφέρεται ότι το προσκύνημα συμβολίζει την ιεραποστολή της Εκκλησίας 
που με την προσευχή και την ψαλμωδία επικαλείται την ευλογία του Θεού σε 
ολόκληρη την πόλη. Άνθρωποι διαφορετικής ηλικίας, κοινωνικής θέσης, 
πολιτισμού, έρχονται από διαφορετικές περιοχές να λάβουν μέρος στο 
προσκύνημα, όπως τονίζεται.

“Ως ένδειξη ευλάβειας, αλλά και για πνευματική ωφέλεια, συνιστάται στους 
προσκυνητές να είναι αξιοπρεπώς ενδεδυμένοι, όπως συμμετέχουν στη Θεία 
Λειτουργία”, επισημαίνεται και να έχουν “ειρηνική, πολιτισμένη συμπεριφορά προς 
άλλους προσκυνητές”. Ως προς την αλληλεπίδραση με τους άλλους συμμετέχοντες 
στο προσκύνημα ή με οποιοδήποτε άλλο άτομο, συνιστάται “να χρησιμοποιείτε 
κατάλληλο λεξιλόγιο και χαμηλό τόνο φωνή, που δεν θα ενοχλεί τους γύρω” και 
“να διατηρείτε μία ατμόσφαιρα προσευχής, νηφαλιότητας και σιωπής”.

Επίσης η ανακοίνωση εφιστά την προσοχή στα παιδιά, στα άτομα με ειδικές 
ανάγκες, στους αρρώστους και στους ηλικιωμένους με τους οποίους ταξιδεύετε 
για να μην χαθούν, καθώς και στα προσωπικά αντικείμενα.

Στη συνέχεια, αναφέρεται ότι οι προσκυνητές χρειαζεται να τηρούν τη διαδρομή, 
το πρόγραμμα και τις υποδείξεις που δίνουν οι διοργανωτές και οι εθελοντές, 
καθώς και να διατηρούν την περίμετρο του τόπου του προσκυνήματος καθαρή.

Όπως τονίζεται, “το προσκύνημα είναι πνευματικό γεγονός για όλους όσοι 
συμμετέχουν σε αυτό με πίστη, ευλάβεια και αγάπη προς τον Θεό και την 
Εκκλησία, έτσι οι προσκυνητες απαγορεύεται να ενοχλούν τους συμπροσκυνητές 
με τη ζωντανή μετάδοση του προσκυνήματος στα κοινωνικά δίκτυα, με τις φωνές 
ή τις αντιπαραθέσεις, την ακρόαση μουσικής από συσκευές διαταράσσοντας την 
ηρεμία των προσκυνητών κ.λπ. Ακόμη απαγορεύεται η εμπορία προϊόντων ή 
αντικειμένων, να απειλούν, να χρησιμοποιούν άσεμνες λέξεις ή να πραγματοποιούν 
δραστηριότητες που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια ή διαταράσσουν την ηρεμία 
των ανθρώπων γύρω τους, να καπνίζουν, να καταναλώνουν ή να βρίσκονται υπό 
την επήρεια αλκοόλ ή ναρκωτικών”.

“Οι συστάσεις αυτές συμπληρώνονται από τους ισχύοντες κανονισμούς για τη 
διοργάνωση και διεξαγωγή δημοσίων συναθροίσεων. Σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα να προειδοποιούν ή, κατά 
περίπτωση να απομακρύνουν από τον τόπο του προσκυνήματος, με τη βοήθεια των 
αρχών επιβολής του νόμου, όσους δεν συμμορφώνονται με τα παραπάνω”, 



καταλήγει η ανακοίνωση.

Διαβάστε ακόμη: Στο Βουκουρέστι θα μεταβεί ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου Γεώργιος
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